

NOVÝ MINISTR PLÁNUJE ZAVÍRÁNÍ ŠKOL I OMEZENÍ AKCÍ



První krok Prymuly:

Hospody a bary musí zavřít ve 22 hodin

Podle Babiše potřebuje úřad v době pandemie krizové řízení a Prymula k tomu má předpoklady.

PRAHA – Nové koště prý dobře mete. A ministr zdravotnictví Roman Prymula (56, za ANO) to včera potvrdil hned, jak se ujal úřadu. »Vymést« hodlá především hosty z restaurací a barů. Ty musí od zítřka zavřít už ve 22 hodin, tedy o dvě hodiny dříve než dosud. Dnes hodlá oznámit i omezení počtu účastníků na hromadných akcích.

Text: Marta Prokešová
Foto: M. Protivanský, ČTK/V. Šimánek a Facebook

Jako by chtěl hned potvrdit svoji pověst »dršháka« a zamést stopy po svém příliš slušném předchůdci Adamu Vojtěchovi (33, za ANO), který ho včera na ministerstvu přivítal. V doprovodu premiéra Andreje Babiše (66, ANO) sem Prymula dorazil už v osm ráno a hned nastínil, co nás může v nejbližších dnech čekat. »Některá opatření dělat mu-

síme. To asi nejcitlivější je případné zavírání škol, což nikdo nechce a nepřejeme si to. Pokud to bude jen trochu možné, tak se vůbec nebudou zavírat první stupně základních škol,« řekl nový ministr. Podle něj v rizikových regionech přichází v úvahu distanční forma výuky na druhém stupni, případně i na středních školách.

Ztrácíme zábrany

Tvrdě hodlá Prymula postupovat proti hromadným akcím, kde se konzumuje.

Restaurace, bary a podobné podniky budou od zítřka nuceny zavřít už v 22 hodin, tedy o dvě hodiny dříve než nyní.

Ministr to prozradil včera v podvečer s tím, že opatření vyhlásí dnes a platit mají 14 dní. »Ztrácíme zábrany. Když se podíváme do Německa, tak ta disciplína je tam mnohem větší,« vysvětlil Prymula, proč chce noční život omezit. »Vždy to má ještě dojezd, když se zavře, lidé se ještě dvě hodiny pohybují kolem toho zařízení,« prohlásil.

Mezi opatřeními, které hodlá dnes Prymula oznámit má být i omezení počtu osob na hromadných akcích – venku na 100, uvnitř na 50 účastníků. S tím mají nyní zamotanou hlavu hlavně sportovní kluby. Pro ně má podle Prymuly platit omezení na 2000 sedících diváků venku a 1000 v halách (čtěte též str. 16).

Prymula ale také vyjevil, co za žádnou cenu udělat nechce. Jsou to opatření, která by podle něj nějak hendikepovala ekonomiku. »Uzávěra« celé země tak rozhodně nehrozí. Nehodlá prý omezovat svobodu a odmítl také myšlenku, že by se snad na ministerstvo vracel jako spasitel. »Nikdo, ať zavede sebetvrdší opatření, tak tu krizi nevyřeší,« konstatoval Prymula. Nutný podle něj v dohledné době není ani nouzový stav, i když nevyloučil, že se během týdne či dvou všechno změní.



Babiš chce s Vojtěchem nadále spolupracovat a radit se.

Restauratéři prosí o hodinu navíc!

PRAHA (ryc) – Strach z vysokých ztrát přiměl restauratéry jednat. Provozovatelé sdružení v Asociaci malých a středních podniků prosí ministra o hodinu navíc proti jeho plánu. Představují si, že by poslední objednávky přijali v deset a pak nechali hosty v klidu dojít

a dopít. Ve stejném duchu se ústy výkonné ředitelky Marty Ferencové vyjádřil i Svaz pivovarů. »Když bude zavírka ve 22 hodin, tak pro nás to znamená brát poslední objednávky v devět, neboť v deset už bude

hrozit pokuta, že není podnik bez lidí,« vysvětlil Blesku pražský restauratér Jiří Mokřý (41). »Ve velkých městech nikdo nepůjde v sedm na pivo, aby v devět končil! Tudíž tak padesát až sedmdesát procent našich večerních hos-

tů rovnou zůstane doma a bude koukat na televizi...« vysvětluje, proč je pro hospody hodinka navíc klíčová.

Podle Ferencové za první polovinu roku evidují české restaurace a hospody akumulovanou ztrátu tržeb za 30 miliard korun!

Co nový

ministr chce:

Omezení restaurací a barů

ANO

Už od čtvrtka musí restaurace, hospody, bary i kluby zavřít mezi 22. hodinou večerní a 6. hodinou ranní (nyní je to 24 až 6 hod.).

Omezení počtu účastníků akcí

ANO

Pravděpodobně budou omezeny počty osob na hromadných akcích – venku na 100 (sport 2000), uvnitř na 50 (sport 1000) lidí.

Uzavření škol

ČÁSTEČNĚ

Bude-li to možné, hodlá zachovat výuku na 1. stupni ZŠ, ale v rizikových regionech by mohlo dojít na distanční výuku na 2. stupni ZŠ a na SŠ. Ředitelům doporučuje udělit na tento pátek ředitelské volno, aby čtyřdenní prodloužený víkend utlumil šíření viru.

A co ne:

»Vypnutí« ekonomiky

NE

Je to PRY nejjednodušší cesta, ale Prymula se chce plošným omezením s dopadem na ekonomiku vyhnout.

Roušky venku

NE

Už dříve se vyjádřil, že ochranu dýchacích cest na volném prostoru není nutné nařizovat.

Vyhlášení nouzového stavu

ZATÍM NE

Nezbytná opatření je možné přijmout i bez něj, ale Prymula nevyloučil jeho vyhlášení za týden či dva.



Vojtěch oslaví brzy se svou ženou Olgou první výročí svatby.

Vojtěch se věnuje ženě

Ráno předal štafetu svému nástupci a popřál mu hodně štěstí. Krátce nato zveřejnil Adam Vojtěch (33, za ANO) na Facebooku fotku, kde se objímá s manželkou. Ke snímku z víkendy, kdy podpořil akci na prevenci rakoviny, napsal: »Děkuji své úžasné ženě Olze. Po celou dobu mého ministerského působení byla mojí obrovskou oporou a měla pro tuhle práci nesmírné pochopení. Dodávala mi sílu jít dál a prožívala se mnou šťastné i těžké chvíle. Moc si mě za ty tři roky neužila. Nyní jí to vynahradím.« Exministr v říjnu oslaví rok od svatby.